

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2022年2月12日 星期六 农历壬寅年正月十二 第4649期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4966期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

省政协主席唐良智一行来集团公司调研

新华社安徽分社副社长李亚彪到访集团公司



2月10日下午,省政协主席唐良智一行在铜陵市开展“新春访万企,助力解难题”服务活动期间来集团公司开展实地调研。市委书记丁纯、市政协主席刘亚东等陪同调研。集团公司党委书记、董事长杨军在金冠铜业分公司向唐良智一行汇报了集团公司基本概况,重点介绍了铜产业发展情况,并陪同唐良智一行参观了金冠铜业分公司精铸车间和电解车间,观摩了现场展示的铜箔等铜加工产品。唐良智对铜陵有色的发展给予了充分肯定,希望铜陵有色规划好下一步发展方向,延伸好铜产业链,积极打造铜产业下游高附加值的铜产品,不断做大做强做优铜陵有色。图为唐良智(右二)一行在精铸车间参观。王红平 吴家富 摄



2月10日下午,新华社安徽分社副社长李亚彪一行到访集团公司,参观铜陵有色展示馆。集团公司党委副书记、总经理龚华东,市委常委、宣传部部长潘荣华陪同参观。在参观过程中,李亚彪一行详细了解了集团公司七十余年的创业历程及取得的辉煌成就,透过一张张历史图片、一段段影像资料、一件件珍贵物件、一句句生动讲解,以及产品展示、产业布局、发展规划,感知集团公司的发展脉络和前进方向。萨百灵 摄

金隆铜业公司 铜冠电工公司 铜山铜矿分公司 确定2022年方针目标

解电铜自动打包、自动剔除装置研发与应用等机器人等项目建设,向科技要生产力。新的一年,金隆铜业公司将高效发挥党建引领作用,借助党建攻关项目、党员安环先锋队等载体,深度参与生产经营各项工作,聚焦难题,开展党建项目攻关行动,切实发挥党建工作在安全环保、生产经营、提质增效、技术攻关等方面的引领作用,推动全年工作稳步向前。

章庆

又讯 近日,铜冠电工公司确定2022年工作主题为“稳中求进,乘势而上”,方针目标为“调整结构促发展,精益管理控风险;铜超二铝过四,收入百二利三三”。围绕新年目标任务,铜冠电工公司深入贯彻新发展理念,按照高质量发展的要求,抢抓市场机遇,严控经营风险,圈定了生产经营、安全环保、精益管理、项目建设、技术研发、风险防控、改革发展等新年重点工作。

在效率效益最大化原则的指导下,铜冠电工公司狠抓关键单位、关键环节、关键问题,强化过程管控,做好生产经营“稳产高效局”。同时,谋划技术研发“高端战略局”,调整产品结构,以高附加值、高端市场为发展方向,加速推

进高端客户的开发,减少在低端市场的无序竞争,提高盈利能力。

秉持着企业安全环保的生产理念,该公司进一步提高政治站位,强化底线思维和忧患意识,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,高标准、高质量落实安全环保各项工作。

与此同时,铜冠电工公司一方面苦练内功不松劲,狠抓专业对标管理,查短板、补漏洞、强弱项,不断提高企业精细化管理水平;另一方面以智能仓储项目、智能包装线项目建设为抓手,推动多个信息化、智能化平台间的信息共享和全流程的信息化升级。萨百灵 华伟

又讯 日前,铜山铜矿分公司研判分析当前形势,确立了2022年方针目标为“稳中求进保增长,强化管理促改制;铜争二九利千万,实现安全环保年”。

刚刚过去的2021年,该公司聚焦生产经营、安全环保、6S管理、成本管控、重点工作、党建引领,在全体员工的共同努力下,企业的生产经营、改革发展和党的建设等各项工作取得一定成绩,经营效果实现新突破。

新的一年,该公司坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展

理念,强化内部管理,保持量的增长和生产连续稳定,推进分公司三项制度改革,有序完成井下采矿工程外委和采矿车间人员整建制划入铜冠矿建公司工作。全年力争生产铜精矿含铜2900吨,硫精矿11.01万吨,铁精矿2.6万吨,利润1100万元。高标准严要求抓好安全环保工作,杜绝安全环保事故,实现安全环保年。

为实现上述目标,该公司严格落实常态化疫情防控工作,坚持疫情防控和生产经营两手抓、两不误,筑牢全员健康屏障;继续秉承“不安全不生产、不环保不生产”的理念,强化责任落实,坚守安全环保红线,抓好各类安全环保督察、检查反馈问题整改,杜绝同类问题反弹;统筹生产组织,加快推进进尺345米至负388米中段4号矿体探矿、开拓工程,确保按时间节点形成采矿条件,保持生产持续稳定;树牢成本意识,加强全面预算管理,减少预算外和非生产性支出,提升经营管控能力;夯实机电管理,推行“设备包保制”,完善设备运行状况和维护维修情况记录基础资料,做好预防性检修工作,提升设备综合效能;深推企业改制,加强劳动纪律管理,坚决杜绝“平均主义”和“大锅饭”思想,增强发展内生动力。张霞

塞外寒冬忙检修

冬日的内蒙,天寒地冻,位于荒漠高原的朱日和更是一片极寒天地。春节期间,一群铜冠矿建的建设者们仍然坚守在这里,正迈着铿锵的步伐,抬着钢梁,高喊着号子,悠然而激昂的声音回荡在漠南的风沙里。

苏尼特右旗朱日和铜矿采掘工程是铜冠矿建公司位于内蒙古的一项外部工程。该矿是历经多家单位施工的老矿山,竖井提升系统自投产以来缺乏系统性的维护,井筒隐患较多,风险突出。为保证安全生产,铜冠矿建公司主动与建设单位沟通,派遣专业机电安装分公司于2021年11月底驻场,先利用矿方生产间隙对9线竖井提升系统进行隐患排查和检修,并于春节期间进行停产检修。

9线竖井设计为混合提升,断面内布置有多绳双层罐笼、箕斗、人行梯子间、空心方钢罐道、排水管、供风管、动力电缆、通讯电缆,其中罐笼间与箕斗间由玻璃钢栅栏隔板进行封闭隔离。检修的主要任务是恢复井筒罐笼间与箕斗间的玻璃钢栅栏隔板,更换井筒排水管和部分锈蚀变形钢构件,并对罐道尺寸进行调整。此次隐患排查和检修工程系统复杂、工艺要求高、施工难度大,对组织施工和检修人员都是极大的挑战。

施工的井口正位于风口,地表最低气温达到零下30摄氏度,井下温度则是20摄氏度左右。承担检修任务的机电安装分公司人员自2022年1月22日转入全面停产检修以来,每天满负荷在井筒内作业,下井一身汗,升井直打颤,经受着冰火两重天的考验。地表的寒风吹到裸露的脸庞如刀割般疼痛,下井穿的雨衣未出井口就已经结冰。然而,恶劣的自然条件没能阻挡住现场干部员工检修的脚步。

工作中,党员干部深入一线,靠前指挥;生活中,想方设法解决员工的衣食住行和防寒防冻工作,并耐心安抚员工未能返乡过年的情绪。所在项目部成立了“党员安环先锋队”,安全总监方爱铭已经连续2年没有回家过年了,期间仅回家休假一次;维保区区长金泽新是该公司的困难党员,父母患病常年住院治疗,今年为了保障春节期间提升系统安全运行,也留守工地过年。

目前,所在项目部在机电安装分公司前期不停产检修保安全运行的前提下,已经超额完成1月份生产任务,实现新年首月“开门红”,受到业主单位的嘉奖。由机电安装分公司承担的春节期间竖井提升系统停产全面检修工作正在紧锣密鼓地进行。

曾红林 周志

虎年扬虎威

群言

一元复始,万象更新。壬寅年来到了。在我国传统文化中,虎为兽中之王,是力量和勇敢的象征。有关虎的诗、成语和歇后语比比皆是。比如提到对少年的期望,就想到梁启超先生的名作“乳虎啸谷,百兽震惶”;提到人和社生会生机勃勃,人们马上会想到“龙腾虎跃”“生龙活虎”;提到威武雄壮,则有“气吞万里如虎”“长啸自生风”……这些都包含着人们对虎的推崇与赞赏。

回首过去的辛丑年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国人民发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神,办成了一系列大事要事,战胜了许多风险挑战,推动了党和国家事业取得了显著成就。我们铜陵有色集团公司在省委、省政府和省国资委的领导下克服各种困难,实现营业收入2260亿元,同比增长8.1%,实现利润40亿元,同比增长2.98倍,成为推动安徽经济社会发展的“江淮柱石”,成绩可喜可贺!

展望壬寅年,我们既要鼓足“牛”的干劲,更要提振“虎”的精神,勇敢直前,无所畏惧,逢山开路,遇水架桥;以“明知山有虎,偏向虎山行”的胆气和意志,干出一番新事业,闯出一片新天地。

牛年使牛劲,虎年扬虎威。愿我们携起手来,勇敢地面对各种困难和挑战,拿出虎气,使出虎劲,乘风破浪,为虎年创造更加辉煌的成就而奋斗。

殷修武

天马山矿业公司实现首月“开门红”

本报讯 1月份,天马山矿业公司加强生产组织管理,减小出矿品位波动,保持了矿山均衡生产,矿山作业量和主产品产量全面完成月度计划任务。其中,金精砂含金完成30.18千克,硫精砂(35%)12000.8吨,分别完成月度生产计划的150.9%和100%,首月实现“开门红”。

进入2022年以来,该公司统筹生产经营和疫情防控,牢固树立大局意识,全面筑牢安全防线,优化生产组织,提前完成首月生产经营任务。

该公司层层压紧压实安全环保主体责任,形成齐抓共管的管理模式,筑牢安全环保“防护墙”。以“反三违”为抓手,落实安全生产责任,以“反违章”

为主线,加强安全教育、安全检查、安全整改工作。严格落实岗位安全确认制,做好“找帮问顶”消除隐患,杜绝安全事故的发生。强化安全生产标准化建设,在原有要求的基础上,结合现场实际,进一步细化标准,狠抓落实,严格考核,实现“过程流程化、结果标准化”。

该公司锚定首月“开门红”目标,采矿工区根据职能科室地质条件预测,合理协调生产组织,均衡采、出矿量,努力降低贫化率和损失率,确保采矿品位相对稳定。选矿车间不断加强各环节参数对比,通过现场流程考察,对矿样进行制备、化验和分析,继续挖掘浮选潜力,提高选矿回收率,对制约生产因素进行全员攻关,完成多项技

改创新,进一步优化产品指标。

该公司狠抓经营管控,完善目标责任考核体系,科学分析绩效考核指标,制定目标责任考核办法,严格执行考核制度,有效传递责任和压力,做到“人人肩上有目标”。同时,以节能降耗为目标,努力降低各类消耗支出,加强对设备设施的维护、保养工作,规范管理,确保生产各系统设备连续高效运转。用足用好峰谷分时电价政策,努力降低用电成本,全方位多点发力,实现了新年工作的良好开局。

目前,该公司全体干部职工上下一心、协调联动、乘胜追击,在保证安全的前提下,以生龙活虎的干劲向首季“开门红”大步迈进。朱艳

矿山“冰雪运动会”

“此时此刻,顶风冒雪除冰扫雪场景,想不让人联想冬奥赛都难。”“举世瞩目的北京冬奥会赛事正酣,咱们今天也好比上演了一场堪称‘山人的冰雪运动’盛会。”2月7日一上班,在冬瓜山铜矿组织开展的义务清扫积雪保畅通现场,大家不畏严寒清扫路面积雪的同时,相互谈论着,并互为此加油助威。

2月7日,一场突如其来的春雪,将铜都大地装扮得银装素裹,但同时也给人们出行和安全生产带来了极大不便。冬瓜山铜矿从矿区入口至选矿车间的马路,是矿山生产运输与人员通行的主干道,其长度约有4.5千米,并且伴有多个的斜坡路段。当日8时许,整个矿区已是一片皑皑白雪,不仅运送生产材料的车辆

难以通行,人员上下班也同样受到阻碍,漫天飞雪阻挡不了全矿干部职工的高昂斗志,采矿工区党支部、大团山工区党支部、充填区党支部,以及机关等部门单位立即组织党员和入党积极分子带着铁锹、扫帚等工具,对矿区分主要交通干道扫雪除冰。霎时间,从矿区入口至正107米主井塔,犹如偌大的天然冰雪运动场,在这场“速滑式”扫雪战中,一任风雪凉飕飕地刮在脸上,每个人的手脚也不如放进了冰窟窿,但是谁也没有喊叫累。

在员工餐厅前,往日停靠各工区餐车的场地,也被厚厚的积雪覆盖着,“如不及时清扫,就会影响到职工们按时就餐。”于是餐厅员工汪军、许志宏、

吴明英等几名共产党员冲出门外挥舞起铁锹、扫帚清扫积雪,前来摆放餐车人员见此情景,也主动加入其中,在大家的共同努力下,不仅清扫出各个停车位,还将通向综合楼的50多米长走道清扫畅通,以及综合楼斜侧数十级台阶的清扫,让负一楼就餐人员感到一股无微不至的关爱与暖意。

就在同一时间,矿保卫部得知狮子山三岔路口因积雪湿滑,一时间造成交通堵塞情况后,第一时间抽调精干力量直奔现场,一边扫雪除障,一边协调车辆推行,确保了本矿和社会车辆的安全行驶。

寒风中,一面面党旗、“党员安环先锋队”队旗,显得格外生辉夺目。汪为琳

54个小时的设备抢修战

“巡回破碎机修好啦!”2月5日20时35分,随着废石倒入破碎腔内,破碎机生产恢复正常。在米拉多铜矿选矿厂废石巡回破碎机昼夜抢修了54个小时的职工们听到机器的轰鸣声,不禁长长地舒了口气。

2月3日10时59分,受到秘鲁6.8级地震影响,正在废石巡回破碎机中控室操作的员工发现正在运行的废石巡回破碎机水平轴内部轴承温度出现异常升高,已经到报警位置。情况紧急,他立即报告选矿厂,选矿厂派人立即赶到现场。通过察看迅速确认后,立即停车,更换水平轴润滑油,待温度下降后继续开车,并观察轴承运行情况,同时向情况向公司进行汇报。经过一下午的设备运行监测,内部轴承振动大,温度继续上升,判断内部轴承损坏,需要更换水平轴总成。

巡回破碎机是米拉多铜矿重要的重型装备,通过主轴总成的旋摆运动与机体之间挤压对废石进行破碎作业,同时废石随主轴转动和重力作用从进料口经多次破碎,达到符合要求的废石细度。巡回破碎机设备故障停车会直接影响尾矿库筑坝,抢修工作刻不容缓。

为尽快解除故障恢复生产,该公司立即组织选矿厂、设备管理部等相关单

位成立抢修工作组,召开现场会议,讨论更换方案并进行人员组织。接到任务的技术员、班组长、维修人员带上工具迅速赶到现场,根据职责划分,迅速采取措施,并于当晚就进行了作业准备和备件更换准备。此时距离故障发生只过去了两个小时,一场与时间赛跑的抢修战开始了。

抢修人员按照抢修方案,拆除了巡回破碎机电机冷却风道和浮动联轴器,将水平轴总成从机体内移出后,发现破碎机大小齿轮都有损坏。一项项维修作业展开实施,每个人都汗流浃背。水平轴总成直径1.2米、长2.1米、重3.31吨。抢修人员克服现场温度高、检修场地狭小、起吊设施不完善、起重作业难度大等困难,在经过拆解、清洗、吊装、组装机程序后,接下来最艰巨且技术要求颇高的调整工作开始了,它要求做到精细准,不能有丝毫马虎。抢修人员严格按破碎机安装要求,认真、反复进行着测量调整,确保水平轴总成符合安装要求。他们的脸上布满了灰尘,身上沾满了油渍,他们依然忘我的坚持工作。

经过抢修人员的共同努力,2月5日19时29分巡回破碎机空载试车正常,大家脸上露出了灿烂的笑容。王青华 李凌志